
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Представител на Руската Църква присъства
на интронизацията на новоизбрания Предстоятел
на Асирийската Църква на Изтока

На 13 септември 2021 година в катедралния храм «Свети Йоан Предтеча» в Анкава, християнския
квартал на иракския град Ербил, се извърши чинът по интронизация на новоизбрания Светейши
Католикос-Патриарх на Асирийската Църква на Изтока Мар Ава III. 

Новият предстоятел бе избран на 8 септември на специално заседание на Синода в
резиденцията на Асирийските Католикоси-Патриарси в Ербил (Кюрдски автономен район, Ирак).
Неговият предшественик – Светейшият Католикос-Патриарх Мар Геваргис III – обяви решението
си да отиде на покой заради здравословното си състояние. 

https://mospat.ru/ru/news/87991/


 На тържествата по случай интронизацията на Светейшия Мар Ава III, с благословението на
Светейшия Патриарх Московски и на цяла Русия Кирил, Московската Патриаршия се
представляваше от архимандрит Филип (Василцев), настоятел на Подворието на Руската
Православна Църква в Бейрут. 

Чинът по интронизацията бе извършен от епархиалните архиереи на Асирийската Църква на
Изтока. 

На богослужението присъстваха председателят на Папския съвет за християнско единство
кардинал Кърт Кох, представителят на Светия престол в Ирак архиепископ Митя Лесковар,
представители на Църквите от Близкия Изток, а също Президентът на Иракски Кюрдистан
Нечирван Барзани, представители на Министерстерския съвет и Парламента на Ирак, дипломати
акредитирани в Ербил,  също и генералният консул на Руската Федерация в Ербил О.В. Левин. 

След като завърши чинът по интронизация Католикосът-Патриарх Мар Ава III се обърна към
присъстващите с интронизационно слово. 

Посланието на Светейшия Патриарх Московски и на цяла Русия Кирил по случай
интронизацията на Католикос-Патриарха Мар Ава III огласи архимандрит Филип. 

Католикос-Патриархът Мар Ава III получи и поздравителен адрес от Волоколамския
митрополит Иларион, председател на Отдела за външни църковни връзки на
Московската патриаршия (ОВЦС). 

Представителят на Руската Православна Църква поднесе в дар на Патриарха-Католикос
сребърен кръст с украшения. 

След края чина на интронизацията Светейшият Мар Ава III отслужи първата си литургия в
качеството си на Предстоятел на Асирийската Църква на Изтока. 

След края на богослужението се състоя тържествен прием, посветен на интронизацията на
новоизбрания Предстоятел на Асирийската Църква на Изтока Мар Ава III. 
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 ***

Избраният за Католикос-патриарх на Асирийската Църква на Изтока епископ Мар Ава (с
мирското име Дейвид Ройел) е роден на 4 юли 1975 година в семейството на асирийски
емигранти. 

 През 1992 година е ръкоположен за дякон от Католикос-Патриарх Мар Динхой IV. 

През 1997 година получава степен бакалавър по изкуствата в университета «Игнатий Лойола» в
Чикаго, през 1999 година става бакалавър по теология в университета «Света Мария» в
Мандалин (САЩ). 

През 2001 година получава лицензиат в Папския институт за Източните Църкви в Рим, през
2007-ма година защитава там докторска дисертация. 

През 2006 година е ръкоположен за свещеник с въвеждане в сан на хорепископ (съответства на
протойерейския сан в Руската Православна Църква), а през 2008 година е възведен в
архидяконски сан (съответства на сан протопрезвитер). 

През 2008 година е ръкоположен за епископ и е назначен за правещ архиерей на
Калифорнийска епархия. 

През 2015 година е секретар на Синода, а също и председател на Комисията за междуцърковни
връзки и развитие на образованието на Асирийската Църква на Изтока, от 2016 година е
съпредседател на Комисията по диалога между Руската Православна Църква и Асирийската
Църква на Изтока. 

Нееднократно е посещавал Русия, в това число по време навизитата в Руската Православна
Църква на Католикос-Патриарх Мар Динхи IV (от 26 май до 9 юни 2014 година), а също така
и по време на заседанията на Двустранната Комисия за диалог в Москва (18 – 20 май 2016
година) и Санкт-Петербург (23 – 27 октомври 2018 година). 
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  Служба "Комуникации" на ОВЦС 
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